

省十一届人大四次会议第二次记者招待会透露——

# 以后，警务室也能办车牌驾照



□据《河南商报》

20日，省十一届人大四次会议举行第二次记者招待会，省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳，副省长秦玉海，省高级人民法院院长张立勇，省人民检察院检察长蔡宁，省教育厅厅长蒋笃运，省公安厅常务副厅长李建中，省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民等，回答了记者提问。

## 继续推进丝路申遗、大运河申遗

**记者：**我省是文化资源大省，将通过哪些措施把文化的软实力转化成中原经济区建设的硬支撑？

**孔玉芳：**今年，我省将加强文化遗产的保护工作，推进以丝绸之路河南段、大运河河南段的申报世界文化遗产工作。中原文化艺术学院预计9月可以招第一批学生。

继续做好戏曲送农民，农村电影公益放映，博物馆、纪念馆免费开放等工作，近期还准备组织春满中原系列文化活动，让广大群众享受一个欢乐祥和的春节。

## 探索把车管驾管延伸到警务室

记者：2010年河南省的命案破案率达到

了97.57%，这个数字在河南历史上以及在公安部门中是高，还是低？另外，在打击犯罪方面还会进一步采取哪些措施？

**秦玉海：**2010年，全省共发生现行命案1068起，破1042起，现行命案破案率为97.57%，创历史最好水平。全省公安机关共立案侦办涉黑案件136起，打掉恶势力团伙740个，扫黑除恶成绩稳居全国第一。

我省积极稳妥推进警务机制改革，在全省城市分局试行“局所合一”模式，最大限度地把有限的警力充实到一线，充实到实战中；还建立起扁平化的指挥体系，由市局直接指挥调度各派出所的警力，指挥层级由三级变成了两级，缩短了响应的时间。

目前，全省共建成警务室8544个，配备社区和驻村民警11435多人。基层民警数量多了，社区见警率高了，各项基础工作和防范措施落实了，案件数量自然就下降了，并且破案率也更加得心应手。

**李建中：**在警务机制改革创新中，切实“做专做实”警务室。在为8544个城乡警务室配备11435名专职民警的基础上，建立“一警为主、多警联动”服务群众工作机制，探索把户政管理、车管驾管、出入境管理等便民利民措施延伸到警务室。

## 开展城镇居民养老保险试点

**记者：**建立完善覆盖城乡的社会保障制度，是中原经济区建设和谐社会支撑体系的重要内容。请您谈谈我省建立完善社会保障制度的有关情况。

**郭俊民：**今年是“十二五”和建设中原经

济区的开局之年，今年和未来5年社会保障工作要重点突出三个持续：

一是持续完善社会保障制度体系。着力解决城镇及农村居民养老保险问题；积极开展城镇居民养老保险试点；着力解决灵活就业人员、农民工以及民营个体企业职工参加社会保险问题，落实养老保险关系转移接续办法。

二是持续扩大社会保障覆盖范围。力争新型农村养老保险试点覆盖全省40%左右的县、市，“十二五”时期力争实现全覆盖。妥善解决城镇企业应参保未参保人员参加基本养老保险问题，妥善解决关闭破产企业退休人员的医疗保障问题，实现人人都能享受基本的社会生活保障。

三是持续提升社会保障水平。继续提高企业退休人员养老金待遇，今年平均提高10%，春节前全部发放到位。继续提高医疗保险、工伤保险的待遇，使广大农民群众共享改革发展成果。

## 不到基层锻炼，不能轻易提拔为厅长或院长

**记者：**去年5月“赵作海案”，河南高院的处理在国内引起巨大反响。近日，平顶山“时建锋案”又引起社会广泛关注。综观两起案件，省高院都是快速纠错，并启动了问责机制。您是如何看待“时建锋案”的？今后又将采取哪些措施来防范此类情况发生？

**张立勇：**我先说两句“赵作海案”。赵作海被冤狱11年，妻离子散，国家赔偿65万。我作为河南法院院长、大法官，我有责任去给人家道歉。如果通过道歉能挽回人家损失，能

挽回受损的司法形象，确实值得。

关于“时建锋逃费案”，我认为这个问题主要出在法官素质和法院管理上。最基本的事实没有搞清楚，比如时建锋是否参与犯罪、368万是怎么统计出来的。在事实没有认定清楚、证据没有搞扎实的基础上，就仓促下判，结果导致了严重后果和群众的不认可。再就是我们内部管理有问题。所以，这次我们不仅严肃处理主审法官，而且对刑一庭的庭长也进行了严肃处理。

下一步，我们要对法官严格要求、加强培训。年轻法官、没有到基层锻炼过的法官都必须到基层去锻炼，以后原则上没有到基层锻炼过的法官不能轻易提拔为庭长或院长。

## 着力化解城镇大班额问题

**记者：**教育均衡发展是老百姓比较关注的问题，请问我省在教育均衡发展方面采取了什么措施，将有什么新举措？

**蒋笃运：**近几年，各级政府进一步加大对义务教育的投入，城乡免费义务教育政策全面实施。今后一个时期，我省将进一步推进中小学布局调整，优化教育资源配置。着力改善农村中小学办学条件，加强城镇中小学规划建设和薄弱学校改造，扩充城镇义务教育资源，着力化解城镇大班额问题。



1个月不间断持续年货采购

32家名优年货品牌联合促销 数千名网友网上联合团购

4大主流媒体全程跟踪报道 12天万达广场年货大街热销展位，方便集中提货 30万活动宣传推广支持

6570000洛阳人共同期待的岁末年货特惠大餐

洛阳万达广场全程支持，年货大街火爆招商中

# 洛阳网年货团购全面开始

招商范围：蔬菜、水果类：仅设5席 粮油、干货、调料类：仅设5席 酒水类：仅设5席 糖果、干果、饮料类：仅设5席

主办单位：洛阳网 洛阳万达广场 支持媒体：《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、洛阳手机报  
时间：2011年1月6日至2月1日 招商热线：18903880309 邱小姐 13663881851徐先生

